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A háború, a drágaság 
és a divat.

A lsólendva, október 30.

A háziasszonyok jajgatása a drágaság 
ellen, a konyhapénz elégtelensége miatt, 'a 
megfizethetetlen élelmiszerárak fölött nem­
sokára a komikumba fullad. Nem azért, 
mintha a fele is tréfa volna annak, hogy 
immár megfizethetetlenek az élelmiszerárak, 
nem azért, mert ősi magyar szokás szerint a 
legvészesebb komorság is néhány nap 
múlva megtermi a maga humorját, hanem 
azért, mert már hallatszik egyes helyeken 
komoly emberek véleménye lesújtó véle­
ménye a nőkről, a háziasszonyokról, a 
drágaság miatt jajgató urinőkről, a háborús 
divatjuk miatt. Nem a külsőségek miatt, 
nem azért, mert ilyen, vagy olyan a divat 
architektúrája, szine, jellege, formája, hanem 
azért, mert az anyag mennyisége a legég­
bekiáltóbb bűn, amit az asszonyok ebben 
a háborús nyomorúságban a közvagyon 
ellen elkövetnek. De beszéljenek a számok 
és a méretek:

Előre kell bocsájtani, kogy a női szöve­
tek legnagyobb része könnyű gyapjú kelme, 
s a gyapjú ára mosatlanul kilónkint negyven 
korona. Egy méter gyapjukelmében négyszáz 
gramm gyapjú van, tehát tizenhat korona 
a nyers anyag ára a szövet méterében. Nem 
szóval most arról hogy teljesen jogtalan 
uzsora a gyapjú árát igy felhajtani, csak

azt állapítjuk meg, hogy egy méter női 
ruhaszövet legalább húsz korona.

Már most nézzük a divatot, az emberiség 
e borzalmas nyavalyáját. Két éve divat volt 
méga„bukjelszoknya“. Ehhez a szoknyához 
egy méter és busz centiméter anyag kellett, 
az akkori árak mellett ez nem volt több 
áru, mint húsz korona; a legbővebb „buk- 
jelszoknya" sem volt szélesebb, mint másfél 
méter. Tavaly már bontogatta szárnyát, 
helyesebben a bukjelszoknyát a divat s 
kezdték a bő rokolyákat, a harangaljakat 
hordani s azok, akik tovább látták az orruknál, 
aggódtak is a szoknya folytonos bővülése 
miatt. Az őrület nem áll meg ragályos, a 
divat pedig mindig is a legnagyobb őrület 
volt. Ma már a rokolyák anyagának nterete 
öt méter, aminek csak a beszerzési ára száz 
kor. De ne higyje a jámbor olvasó, hogy ezert 
az árért azután gyapjukelrnét adnak ? Nem I 
A kereskedelem igen gyorsan és élénken 
föleszmélt s a nyomorúságos pamutszövet 
árát is olyan hihetetlen magasságra csapta 
föl, mint azelőtt a legdrágább angol gyapjú- 
szövetét.

S a mi nőink olyan tehetetlenek, olyan 
invenciószegények, olyan lelketlenek, ha 
divatról van szó. Előttünk az a szentirás, 
amit a boltos mond, amit besúg neki arról, 
hogy mit csináltatott x  meg y  barátnője s 
ha hétszám nem főzet húst, csak babot 
otthon, sub titulu drágaság, megveszi az 
öt méteres „utolsó divat" szoknyát.

Éppen igy van, a szőrmcáru is. A 
szűcsök sem maradnak el versenyből s

mert a báránybőrt a hadsereg rekvirálja, 
ötszörös árra csapják tői a szkunkszot, meg 
a cobolyt. De nem kímélik a rókát, stb. stb. 
prémet sem.

Hát rendben van. Nem veszünk az 
idén prémet. Csakhogy nem igy történik, 
mert divat a prém, de nem keskeny, takarékos 
— ahogyan illenék mennyiségben, hanem 
dús, pellerin mértékű boák és gallérok s 
ezek anyaga, még ha festett macska vagy 
nyulbőrből van is, legalább ik két hónapi 
háztartás költségét emésztik föl. És ezek a 
mi hiú kis látókörű asszonyaink, magyarán 
szólva „bedőlnek" a divat-hóbortnak. Pedig 
ha csak egy nagy áttekintésü nő akadna, 
aki legalább a háború tartamára.hadat üzene 
mindennek, ami fölösleges fényűzés, ha 
akadna olyan nagy műveltségű igazán vak­
merő, hangadó asszony, aki legalább a 
háború tartamára riadót fújna a kerülő utón 
becsempészett francia divatlapok ellen, 
végezne olyan értékes közgazdasági munkát, 
mint az a polgármester vagy főbíró végezne, 
ha le tudná küzdeni az élelmiszeruzsorát. 
De hol van ez a nő?

Háztartási fémek rekvirálása.
Mindenki tisztában van azzal, hogy ellensége­

ink mily óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy lőszer­
készletüket em elj. * és a lőszergyártást a végsőkig 
fokozzák. Ki ne gondolkozott volna már arról, 
hogy a mi utolérhetetlen hadseregünk és nagy 
szövetségeseink hogyan képessek ezt a rengeteg 
mennyiségű lőszert előteremteni, amelynek, —

A tanító leánya.
Irta : CSERE GYULA.

Alig bontá ki aranyos szárnyait a kelő nap, 
a kondás máris teletüdővel zenditettráa sertéshad 
indulójára. A monoton akkordon küzé a kuvasz is 
belevakkantott néhány rithmus nélküli triiiát, s 
midőn a pásztorostor lósudaras vége is eldurantott 
néhány sefüle-sefarka ütemet, a kórus teljes össze- 
hangba jött négy-üt, oldalba legyintett disznó 
éles sivitásával.

A sertések elvonulásával aztán megszűnt 
a koncert s akkora porfergetegnek adott helyet, 
hogy annak tömegéből csak félóra múlva kezdtek 
kibontakozni a nádfedeles viskók elmosódott 
körvonalai.

Végre az utolsó porszem is alászállott s 
megnyíltak az ablakok, hogy rajtok át a virág­
illatos és harmattól csillogó rét ózona kiűzze a 
hajlékok szénsavtól tclitclt fülledt levegőjét

Most kezdett csak érvényesülni a hófürtök­
kel borított akácok bóditó illata. Előbujtak a 
hajnalt énekszóval köszöntő madárkák is fészkük­
ből, hogy a nagytermészet nyitott színpadán 
adjanak elő néhány számot Auróra dicsőítésére.

A tanítói lak ablakából egy szőke fejecske 
volt látható, fürtjein megtörtek az arany sugarak 
s vakító fényük más irányba terelődött.

Olga, a tanító tizennyolc virágnyillást látott 
leánykája maga is egy szái volt a tündérliget 
megelevenedett rózsái közül, mely még csak 
most kezdett fesledezni.

Amint reggeli munkáját végzé, nyílott az 
ajtó s azon egy erőteljes, élete delét túlélt férfi 
lépett be: az apa.

— Olgám, te már végeztéi ? Azt hittem, 
hogy még a párnák ringatják fejecskédet.

Közben odament leányához s homlokon 
csókoiá.

— Apuskáyi, drága jó apuskám, téged 
akartalak meglepni munkámmal . . .

— Oh, mily kedves vagy lányom . . .
— Már ébredeztem, midőn te kiosontál a 

kertbe. így történt, hogy én is fe keltem. Hiszen 
oly szép a reggel! Haliod, mily szépen dalolnak 
a madárkák?

• -  Megközelilőcn se oly szépen, mint az 
én kis leányom, ha énekre nyitja ezeket a pici 
ajkakat.

— Oh apuskám, talán csak ugv véled ezt ? 
Talán csak neked tetszik az én dalom?

— Nem, n em ! Az ujfa usi kollegámat is 
elbüvöiied énekeddel. Igen, kis báránykám! A 
napokban erre ment s percekig hallgatta csalo- 
gánvhangodat az ablaknál.

’  - 0 1
Igen, ö l Aztán megkérdezte valakitől, 

hogy ki lakik itt Midőn megtudta, hogy a tanító 
öreg anyjával és nevelt leányával együtt, rögtön 
a cselekvés terére lépett. De nézd, itt a levél.

Olga átvette a levelet és elolvasta. Arcán 
ezenközben elkomorodott érzelmek tükröződtek 
vissza. Mire végére ért az olvasásnak, éjsötét 
szemeiben egy-egy kftnycsepp jelent meg.

— No miért vagy oly szomorú édes lányom? 
A bejelentett vizit tesz talán leverté? Oh, kis 
báránykám, azért nem kcil, úgy kétségbeesned! 
Utóvégre azt se tudtuk még, hogy milyen az az 
ifjú. Gyere csak ide, majd én beszélek valamit 
a te kis bolondos fejednek.

Ezzel leült a díványra és maga mellé ültette 
Olgát.

— Látod, kis libuskám, én már őszülni 
kezdő, koros férfiú vagyok, te pedig egy szépen 
fejlődő virágszál, akii örömmel szak it.le  egy 
jóravaló, derék ifjuember, hogy keblére tűzzön. 
Midőn megboldagult szüleid egy szebb hazába 
költöztek, téged az akkori három éves kis leánykát 
magamhoz vettelek. Én már özvegy voltam akkor 
s elhatároztam, hogy felnevellek s jövődről gon­
doskodom. Most tehát elérkezett ennek is az ideje. 
Mint szeretném, ha téged boldognak találnálak! 
Egyedüli célom és vágyam ez csupán. Légy hál 
segítségemre, kis madárkám, ezel magadnak is 
jót teszel. No, szólj hát valamit, Oigicám! Mondd, 
hogy boldog kívánsz lenni!

— Igen, drága apuskám, boldog akarok 
lenni, szólt a lány csüggedtek hangon. De . . .

De ? Csak ki vele !
— Félek, hogy nem tudok oly boldog lenni, 

r.iint itthon voltam.
— Oh, kis csacsikéin! Hát te boldogság­

nak nevezed eddigi életedet, ifjúkorodat? Milyen 
libácska vagy te még. Azt hiszed, hogy a 
boldogság a leánykorban éri el tetőpontját?

Alsólendvai Hiradó
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nem utolsó sorban, — köszönhetjük győzelmünket? 
Meg lehet nyugtatni mindenkit: a legmesszebb­
menő gondoskodással van időtlen-időkig biztosítva 
a hadsereg szükségletének ez a része. Ennek a 
gondoskodásnak keretébe tartozik az a már ismert 
honvédelmi miniszteri rendeletet, mely a háztar­
tási összes megfelelő fémtárgyaknak a hadsereg 
részére való igénybevételéről szól. Ki ne adná 
szívesen rézm usarát, gyertyatartóit, vagy egyéb 
fémből váló háztartási cikkeit a fenyegetett hazának 
mikor a legdrágább kincsei: az apák, a fiuk, a 
legderekabb férfink egészségeikkel már rég annak 
szolgálatában állanak?

Most aktuálissá vált a háztartási fémek 
hadicélokra való igénybevétele s rengeteg az 
a mennyiség, amit ez monarchiaszerte képviselni 
fog. Alsólendván e héten jelent meg az előbbieknek 
e r r e  vonatkozó hirdetménye, mely közli, hogy 
november hó 30-ig szabadkézből, súly szerint 
megállapított árakon veszi meg a hatóság a 
pontos felsorolt tárgyakat, november 30-ika után 
azonban megkezdődik a rekvirálás, amikor mar 
alacsonyabb árak lesznek érvényben. A hirdet­
mény nagy aggályokat oszlat el, melyek főleg 
akörül csoportosultak, hogy különösen a réz- 
butorok is rekvirálás alá esnek-e. Kiderül ebből, 
hogy a szobaberendezési tárgyak közűi csak a 
függönytartók és efféle fémrudak vétetnek igénybe

országos fémközpont helybeli megbízottjainak s 
november 30. után jön a rekvirálás. Ezt azonban 
egyetlen becsületesen gondolkodó magyar férfi 
vagy nő sem fogja bevárni.

November 30 ig a felsorolt tárgyakért az 
alábbi,igen méltányosan megszabott árakat fizetik:

kgonként:
Tiszta nikkel tárgyakért............ 15 — K
Tiszta vörösréz tárgyakért ... 5 50 .
Vörösréz tárgyakért más anyag­

ból való alkatrészekkel . . .  5 „
Tiszta sárgarézből vagy tombak-

ból való alkatrészekkel . . .  3. ■ „
Tiszta öntött sárgarézből való

tárgyakért.................................. 2 - „
Ugyanabból, de más anyagból

való alkatrészekkel ..............  2 — „ j
A nikkellel, vörösrézzel vagy sárgarézzel 

bevont, vagy lemezeit, de lényegükben más I 
anyagból való tárgyakat nem veszik meg.

Egyenesen a hadiérdek parancsolja a kas- ! 
telyok és kunyhók fémanyagainak behívását ! ; 
Tradicionális szokások, kényelmi, vagy hiúsági j 
szempontok, melyekkel esetleg egy egy becse- j 
sebbnek tudott, vagy hitt .tárgyhoz talán egyesek 
ragaszkodnak, ma félreteendők. össze kell fognunk 
mindnyájunknak a közös cél érdekében, mert 
történelmi időket élünk és az egyes egyének 
érdeke teijesen eltörpül ama nagy cél előtt hogy 
hadseregünk mindnyájunk létérdekéért küzd és 
a hadseiegriek, — bármilyen áron is meg kell

— Kadét ur, bukjon le! Nieder, kadét ur.
Megismertem Völgyi hangját. Lebuktam.

Abban a pillanatban megint hallom hatszor, súlyo­
san, tömören : bum, bum, bumm . . . Ismét őrült 
süvöltés, reá három-négy másodperc múlva irtó­
zatos explózió . . .

Megnéztem magamat a zsebtükrömben. Hal­
vány voltam nagyon. Hanyatt feküdtem és — 
féltem! Igen, féltem. Nem resteltem bevallani. 
Féltem, mert gondolkoztam, mert az otthonra, 
menyasszonyra, szülőkre gondoltam. Hazudik, aki 
azt mondja, hogy ö sohasem félt . . .

összeszedtem magamat; ismét katona, sza­
kaszparancsnok voltam, akinek 58 ember életéért 
kell felelni isten és ember előtt.

Körülnéztem. Jobbra tölünk, kissé előre volt 
egy temető, egy mély árokkal körítve. Sípoltam.

— Völgyi! Behúzódunk oda előre, a temető 
mögé!

Rémes gépfegyver- és ágyutüzben megtör­
tént a dolog. Egy emberem sebesült meg, Takács 
káplár, a balsarkába kapott valamit. Rögtön 
deckungot ástunk és én a biztonság érzetével 
ettem meg egy fél hideg hasehé-konzervet három 
darab fokhagymával. — Másnap hajnalban roham­
mal bevettük a falut, az orosz főcsapat „meg­
lógott."

(Folytatom.)

HÍREK.
A rokkantkérdés

Nem kerülnek rekvirálás alá sem a kilincsek, 
sem az ötvösmunkák, sem pedig a rézbutorok. 
Egyébként a legszélesebb köröket érdeklő hir­
detménynek erre vonatkozó része a következő :

Beszolgáltatandók:
1. Főzőedények, egyszerű asztali készletek 

(hűtők, tálak, gyertyatartók és hasonlók) vörös­
rézből ;

2. ugyanezen tárgyak tiszta nikkelből;
3. konyhaszerek sárgarézből;
4. mosóüstök, a tűzhelyekbe beépített viz- 

melegitók, egyszerű víztartók, fürdőkádak vörös­
rézből ;

5. gyümö*csfőző üstök vörösrézből, és 
sárgarézből;

6. egyszerű parázstartók és kályha-előtétek 
vörösrézből, sárgarézből, bronzból éstotnbakból;

7. félkilogrammos és ennél nehezebb sárga­
rézsulyok s végül

8. egyszerű függönyrudak s tartók, szőnyeg- 
fogantyú es védőrudak sárgarézből.

Az igénybevett tárgyak beszolgáltatásukig 
birtokosaik használatban maradnak, akik azokat 
változatlanul megőrizni kötelesek.

Mint említettük, november 30-ig mindenki 
eladhatja fent felsorolt háztartási fémtárgyait az

A leányka átfonta atyja nyakát, s könnytől 
ázott szemeivel esdóleg tekintett fel rá:

— Apuskám, drága jó apuskám, ne légy 
hozzám könyörtelen ! Miért taszítasz el magadtól ?

Olga, a siró leányka, aki ekkor már keserves 
zokogásba fulladt, atyját szenvedéllyel csókolá 
meg és sirva hagyta el a szobát.

— Teremtő Istenem! sóhajtá az atya, fel­
ugorva helyéről. Mi ez, ami velem történt! Le­
hetséges ez egy ötven éves emberrel ?

Fejéhez kapott, majd az ajtóra bámult melyen 
Olga távozott.

— Hiszen ifjú korom óta nem szöktette a 
vért arcomba egy csók, idegeimet megzsibbasz- 
tani nem volt képes! Csak akkor éreztem azt, 
mikor először tapadt ajkam egymás ajakra! 
És most . . . mikor már az élet alkonya int felém, 
megifjodtam volna? A természet tálán visszacsi­
nálta alkotott, de aztán összerombolt munkáit ?

Tűnődései között visszaroskadt előbbi 
helyére s fejét kezeibe rejté.

— Olgám, egyetlen Olgám! szólitá meg 
később leányát az apa. Hát nem akarsz többé 
leányom lenni ?

Odakint a h á r s  s ü r ü  l o m b j a  k ö z ö t t  é p p e n  
akkor szólait m e g  egy  f ü le m ü le ,  m i d ő n  b e n t  két  
szív  hangos d o b o g á s a  e g y  h o s s / u  c s ó k  c s e n d ­
jében olvadt egybe.

adni annak lehetőségét, hogy ügyünket diadalra 
vigye.

Harctéri napló.
írja: VLAY IMRE.

VI.
Junius 20. Győzelem az egész vonalon, az 

oroszokat üldözzük. Délután fél 3 órakor értünk 
Horozanna-Wielka nevű faluba, ott megebédel­
tünk, majd 4 órakor elindulván, megszállottuk a 
Kohujow falut uraló dombsort. Útközben igen 
sok orosz hullát láttunk, melyek már meg voltak 
feketedve és fel voltak puffadva. Sohsem fogom 
elfelejteni e borzalmas látványt. A falu szélén 
feküdt ismét egy az ut mellett. Alsóteste az utón, 
derekával az utélre fekve, felsőteste meg az árok­
ban pihent. Arca rémesen puffadt, szemei a fehé­
rükkel felfelé fordulva, szája táltva. . .  ott feküdt 
elfeketedve, elhagyatva . . . Szája tele mindenféle 
bogárral, melyek már kikezdték . . .  Homlokán egy 
kis lyuk, kupája vértócsában, melyet szintén 
férgek leptek el. A homlokon levő „golyó-ágy“- 
ban is nyüzsögtek az apró kis fehér fergecskék... 
Irtózattal fordultam félre és félájultan dőltem derék 
zugsführerem, Völgyi Jóskára. Soha, soha el nem 
felejtem ezt a látványt . . .

Megszálltuk a dombsort és rögtön fedezéke­
ket ástunk. Az oroszok kétezer lépésre lehettek 
tőlünk a falu szélén, ideiglenes állásokban. Őrül­
ten lövöldöznék . . .

Junius 21. Hajnalban — úgy fél 4 óra tájban 
— Vorwáris! Lassan, óvatosan megindul az ember­
lánc. Teljes csend. Rosszat sejtettem: miért nem 
lőnek a ruszkik? Mindenki érezte, hogy itt valami 
lappang. Kettőzött óvatossággal haladtunk előre. 
Már beértünk majdnem a faluba, egyszerre csak 
a balszárnyon eldördült az első ágyulövés. No 
erre aztán lett zenebona Bumm-bumm, csiuu- 
bumm, — igy az ágyú; ta-ta-ta-ta, — igy a gép­
puska ; szvit-pak, igy a fegyver. .. Ilyet még 
nem hallottam. Érdekelt az a nagy lárma. Élénken 
él emlékemben a pillanat. Mikor az oroszok meg­
nyitották a tüzet, én mint tapasztalatlan harctéri 
„gólya,“ kíváncsian nézegettem körül. Közben 
jöttek a golyók; egyik-másik a fülembe súgta: 
szviiiii-szt, szviiit, és tova röppent. Majd jöttek 
gellerek és kétségbeejtő sírással siettek el mel­
lettem jobbra-balra. Lenézek a fűbe. Látom, hogy 
az ilyen siró „szvit"-hang után egy-egy kóró, 
vagy bogáncs lekonyul. A golyó eltalálta... Hallom 
hatszor egymásután : bum, bum, bumm. .. borzal­
mas zizeges a levegőben, leírhatatlan hang, — 
talán hasonlít ahhoz a hanghoz, mikor egy 
expansiós gőzhengerből egy kis csapon kitódul 
a tulhevitett gőz. Nem sokáig hallottam... Fejem 
felett egy minden mennydörgésnél százszor erő­
sebb roppanás, fojtó puskaporszag, por... Körül­
néztem . . .

egyik legégetőbb problémája a harctereken 
tüdő-betegséget szerzett és rokkanttá vált 
katonák elhelyezésének és gyógyításának 
kérdése. A József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület a magy. kir. Állami Rokkantügyi 
Hivatal munkájába illeszkedvén, két szana­
tóriumát, a debreceni Auguszta szanatóriumot 
és a gyulai József szanatóriumot már e célra 
kibővítette, úgy hogy a debreceni szanatóri­
umban 300, a gyulaiban 200 tüdőbeteg rok­
kant katona számára van hely. Az egye­
sület tovább akar menni ez áldásos tevékeny­
ség terén és többek között most kezdte 
meg akcióját egy felvidéki rokkant-szana- 
torium létesítésére. Az ilyen céltudatos és 
nemes munka megérdemli, hogy a társadalom 
minél hathatósabban támogassa. A József 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesület az idei 
halottaknapján egy nagyszabású gyűjtési 
mozgalom kapcsán, melyre a belügyminiszter 
97323 1915 VI. A. szánni rendeletében adott 
engedélyt, az ország társadalmának segítését 
igénybe fogja venni. A múltakban az egye­
sület „Csak egy virágszálat! “ Jelszó alatt 
egyetlen egy szál virágnak értékét kérte 
abból a koszorúból, amelyét kegyeletes ke­
zek halottaknapján a sírokra szoktak helyezni.
E virágszálak parányi értékét most a tüdő­
beteg rokkant katonák részére kéri az egye­
sületet s nincs kétség aziránt, hogy a hősök 
iránt hálás társadalom meg fogja hallgatni 
a kérelmet. Országszerte a közigazgatási 
hatóságok és az egyesület fiókjai fogják 
végezni a gyűjtés munkáját. Budapestre 
október 31-én és november 1-én a temetők 
kapujánál és az utcákon urnákkal és gyűjtő 
perselyekkel fogják végezni a gyűjtést Buda­
pest jószivü hölgyei. E két napon meg 
kell mozdulnia a társadalom szivének és 
meg kell hallgatnia mindenkinek az intő 
felhívást. „Mentsük meg a tüdőbeteg rok­
kantakat!" ___

Gyászhir. Lapunk felelős-szerkesztőjét, 
Os z e s  zly M. Victort. pótolhatatlan veszteség 
érte. Édesanyja, özv. O s z e s z I y Antalné szül. 
Tretter Karolin. csütörtök virradóra Nagykanizsán 
agyszélhüdés következtében, életének 56 évében 
e hunyt Az általánosan tisztelt, csak gyermekei­
nek eiő uriasszonyt tegnapelőtt, pénteken dél­
után helyezték örök nyugovóra a nagykanizsai 
temetőben.
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— Frigyes főherceg a zalai honvédek­
hez. A nagykanizsai 20 honvédgyalogezredhez, 
amely többszörösen kitüntette magát vitézségé­
vel, Fr i gyes  főherceg a következő táviratot 
intézte:

„A m. kir. 20. honvédgyalogezrcd II. 
zászlóaljának a Kormin-patak mellett Bogis- 
lowkánál vívott heves harcokban tanúsított 
kiválóan vitéz és többször a túlerővel szem­
ben is eredményes magatartásáért különös 
elismerésemet és köszönetemet fejezem ki. 
Frigyes főherceg s. k. hadseregfőparancsnok.4

A zalai honvédek hősiességének eme leg­
magasabb elismerése örömmel, büszkeséggel tölt 
el bennünket.

— Kitüntetés. Őfelsége a király G r e i n e r 
Zsigmond tartalékos katonai állatorvosnak az 
ellenséggel szembeni kitűnő szolgálata elismeré­
séül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi 
érem szalagján adományozta. A kitüntetett állat­
orvos fia Greiner szentgyörgyvölgyi vendéglősnek.

— Az „untauglichok“ sorozása Alsó- 
iendván. Tegnap, szombaton kezdték meg váro- 
sunkoan az „untauglichok“ sorozását. Tegnap az 
alsólendvai, zorkóházai, alsólendvavidéki és a 
reszneki jegyzőségek népfelkelőit sorozták. — A 
többi jegyzőségek a következő sorrendben jönnek 
a mérték alá:

Október 31-én : Bagonya, Zalagyertyános, 
Szentgyörgyvölgy és Rédics;

November 8-án : Bántornya, Lendvavásár- 
hely, Cserföld és Csesztreg.

November 9-én: Murabaráti, Zalabaksa és 
Belatinc.

A 19—42 évesek közül, tehát e 24 évfolyam­
ból ezen a sorozáson csak 16 évfolyamot vizs­
gálnak meg, nyolc évfolyamot (azokat a fiatalo­
kat, akik ez évben már voltak sorozáson, továbbá 
a legöregebbeket, a 38—42 éveseket) pedig de­
cember hónap folyamán. A decemberi sorozás 
programmját most állítják össze s azon a követ­
kező évtolyamok kerülnek szemlére: az 1891., 
1895. és 1896. évbeliek, továbbá az 1873 77. 
években született népfelkelésre kötelezettek.

— Keresztszentelés Hidvégen. Lélek­
emelő, kegyeletes ünnepség folyt le vasárnap 
délután Lendvahidvég községben. Néhai Gazdag 
Pál hídvégi lakós tavaly a halálos ágyán meg­
hagyta, hogy örökösei az ő hagyatékából a világ­
háború emlékére egy kőkeresztet emeljenek a 
községben. A kökercsztet a minap állították fel 
a hídvégi iskola mel'ett; rajta ezen örökemlékü 
szavak állanak: „Az 1914 15 évi világháború
emlékére." A díszes emlékkeresztet vasárnap 
délután szentelte be S t r a u s z  Flórián aisólend- 
vai esperesplébános. A lélekemelőén áhitatos 
aktuson résztvett a község és a környéknek 
a lakossága majdnem teljes számmal.

— Nem halasztják el a nov. 3-iki be­
vonulást. Néhány nappal ezelőtt nálunk is az 
a hir terjedt el, hogy a 39—42 éves népfelkelők 
november 3-iki bevonulását elhalasszák. Ezt a 
hirt illetékes helyen most megcáfolják. A bevonu­
lási terminus nem lesz elhalasztva.

— Oroszországba hadifoglyoknak nem 
lehet magyarul írni! Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy Oroszországba hadifoglyoknak magya­
rul nem lehet Írni. Nem lehet pedig azért, mert 
hiteles formában kapott értesülés szerint a péter- 
vári czenzuránál alkalmazott egyetlen magyar 
cenzor hosszabb betegcskedés után meghalt. 
Az orosz cenzori hivatal újabb magyar cenzort 
nem tudott alkalmazni, ennek következtében 
tízezrével hevernek a továbbításra váró magyar­
nyelvű levelezőlapok.

— Hadbavonult zalai tanítók és taná­
rok. A 7alamegyei tanítói és tanári kar is impo­
záns számban vesz részt a hon védelmének titáni 
munkájában. A mozgósítás óta 207 zalai tanító 
és tanár teljesít, vagy teljesített katonai szolgá­
latot, nagyobbára a különböző harctereken. Az 
alsólendvai járásból a következők teljesítenek, 
vagy teljesítettek katonai szolgálatot: Laschober 
Ödön Alsólendva, Gecsényi Lajos Alsólendva, 
Kollcr János Alsólendva, Németh Ferenc Baglad, 
Holczer Béla Muramelence, Wirsching Ferenc 
Adorjánfalva, Filó Balázs Alsóbeszterce, Desics 
Kálmán Bagonya. Rákóczi János Lendvasz:jó?sef, 
Habacht János Belatinc, Csepreghy Károly Bela­
tinc, Preininger János Murasziget, Horváth Jenő 
Petesháza, Varga Károly Radamos, Kratancsik 
István Rédics és Tkálecz Vilmos Cserföld.

Aki magyar és szereti a hazáját: 
jegyezzen hadikölcsönt!

Hadikölcsön-jegyzés az Alsólendvai 
Takarékpénztárnál. Az Alsólendvai Takarék- 
pénztárnál az első ciklus lejártáig, október 30-áig
630,000 koronát jegyeztek a harmadik hadiköi- 
csönból. Jegyezni leltet még november 17-éig.

Nagy ékszerlopás. Vakmerő módon 
lopták meg a minap B e r é n y i  József nagy- 
kanizsai ékszerészt. Az ékszerész üzletébe este 
bement egy katona s órát kért kiválasztásra. Az 
ékszerész eléje tett néhány órát, de a katona 
pár percnyi válogatás után kijelentette, hogy nem 
talál megfelelőt s azzal elsietett. Berényi csak 
később vette észre, hogy a katonával együtt el­
tűnt 5 pár értékes brilliáns fülbevaló is. A rendőr­
ség segítségével egész éjjel kereste a tolvajt, de 
nem sikerült megtalálni. Azt hiszik, hogy valami 
álruhás csirkefogó vo'.t az ügyes tolvaj.

— Öngyilkos katona. A Nagy- és Kis- 
kanizsa között folyó Principális-csatornában hét­
főn egy katonatuhás holttestet láttak úszni. Ki­
fogták s ekkor megállapították, hogy S t a n j a  
Lajos prágai illetőségű, Nagykanizsán állomásozó 
cseh katona az illető, aki tiz nappal azelőtt el­
tűnt a kaszárnyából s öngyilkos lett. Tettének 
okát nem tudják.

— Vármegyei közgyűlés. Zalavármegye 
törvényhatósága kedden rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlést, amelyen 40— 50 bizottsági 
tag jelent meg. d. e. 10 óra után nyitotta meg dr. 
sipeki Balás Béla főispán. A vármegyei alkalmazot­
tak részére kiutalt drágasági segély felosztása 
tárgyában tett alispáni javaslatot elfogadva, a 
tisztviselők és más alkalmazottak részére kiutalt 
8850 K-t osztotta fel legelőbb a bizottság. A lakos­
ságnak lisztlel való ellátása tárgyában azt hatá­
rozták, hogy a járásokban lisztet a füszerkereske- 
dök is adhassanak el. A vármegye a 3. hadi- 
kölcsönre 500.000 K-t jegyez. (Az I. és II. hadi- 
kölcsönre már 1 milliónál többet jegyeztek.) A 
tűzifa szükséglet biztosítása tárgyában alkotott 
szabályrendeletet jóváhagyás végett a belügy­
miniszterhez küldik fei. A szombathelyi hadiün­
nepen a vármegyét küldöttség képviseli, melyet 
a főispán vezet. A közgyűlés, melyet az állandó 
választmány ülése előzött meg, 3 411 tájban ért 
véget Utána a közigazgatási bizottság tartotta 
meg október havi ülését.

Hadi meleg óvóruházati cikkek ké­
szítése és gyűjtése. Hasznos és megszivlelésre 
érdemes füzetet adott ki a honvédelmi miniszté­
rium Hadsegélyző Hivatala. Az elmúlt tél tapasz­
talatai alapján Írásban és képben mutatja be a 
füzet, hogy a harcoló katonának milyen meleg 
holmira van szüksége a harctéren és a lövész­
árokban. Részletesen leírja az érmelegitő, a térd - 
melegítő, a rövid harisnya, kapca, sál, haskötő, 
hósapka, lábszárvédö és baslik készítési módját, 
tudomására hozza a nagyközönségnek, hogy az 
anyagot hol és hogy kell beszerezni, mindenkit 
kioktat a szükséges tárgyak elkészítésére. A füzet 
elején kérelem van, amely ezekkel a szavakkal 
végződik:

„Kérjük hazánk nemesen érző, áldozat­
kész asszonyait és leányait, segítsenek mun­
kájukkal — tudásukhoz, idejükhöz és anyagi 
erejükhöz mérten — hogy elhárítsunk hőseink­
ről minden szenvedést, amelyet elhárítani mó­
dunkban áll.*

A kérelem nem lesz hiábavaló, hiszen min­
den családnak van a harctéren valakije. Az olasz 
alpesekben, az orosz síkságon és a szerb hegyek­
ben egyformán szükség van a meleg téli holmira, 
hogy az idő zordságát legyőzzék. Aki gondos­
kodni akar ilyen módon hős katonáinkról, for­
duljon a Hadsegélyző Hivatalhoz (Budapest, 
Képviselöház), ahonnan szívesen küldenek minta­
füzetet.

— Jön a tüzkereszt. Hónapokkal ezelőtt 
beszélték, hogy a király rendjelet alapit, melynek 
tüzkereszt lesz a neve. Most már egészen biztos 
forrásból hírlik, hogy rövid időn belül meg lesz 
a tüzkereszt. A tiizkereszttel akarják elejét venni 
annak, hogy az< k, akik nincsenek kitüntetve, 
ne érezzék magukat többé kevesebbnek, mint a 
kitüntetettek. Kétféle kereszt lesz: első és másod­
osztályú. Az első osztályú tiizkeresztet azok kap­
ják, akik a tüzvonalban voltak és vannak. A 
másodosztályút pedig azok, akik a belső hadtáp­

területen teljesítenek és teljesítettek szolgálatot. 
A tiizkeresztet a katonák, úgy a tisztek, mint a
legénység a gomblyukban fogják hordani és pedig 
úgy, h.így teljesen látható legyen. Ezzel a rend­
jellel ei lesz intézve egyúttal a kávéházi Kon- 
rádok igen gyakori kérdése: volt a fronton?

Mozgalom a hadisegélyek feleme­
léséért. Az a tűrhetetlen élelmiszer-uzsora, amely 
napról-napra fékvesztetten garázdálkodik, leg­
jobban sújtja azon családokat, amelyekéi a 
családfő hadbavonult. A hadbavonultak felesé­
gei és nyolc éven felüli gyermekei fejenkint át­
lag napi 70 fillér, nyolc éven aluli gyerme­
kei pedig 35 fillér állami segélyt kapnak akkor, 
amikor a hús, zsir kilója 7 korona felé jár s 
tejet, tojást és más legszükségesebb élelmiszert 
pedig drága pénzen sem lehet kapni, mivel 
azokat elvonja, visszatartja a piactól az élelmi­
szeruzsora, a spekuláció. A hadbavonultak hozzá­
tartozói eddig két-kézi munkájukkal szerezték 
meg a mindennapi betevő-falatjukat. A mezei és 
más egyéb munka azonban az ősz végével meg­
szűnt s küszöbön van a tél, amely a kiadásokat 
csak fokozza. Erre való tekintettel D o b r o v i c s  
Miián v.orsz. képviselő, a nagykanizsai Jóléti Iroda 
humánusan érző vezetője, fölterjesztést intézett a 
pénzügyigazgatősághoz, amennyiben kéri, hogy 
a hadbavonultak családtagjainak segélyösszegéi 
lakbérjárandóság címén haladéktalanul emelje 
föl. -- Kétség sem férhet hozzá, hogy a pénzügy- 
igazgatóság teljesíteni fogja a kérelmet, mert a 
kormánynak is az az intenciója, hogy a hadba­
vonultak hozzátartozóit a szükséghez mérten kell 
segélyezni.

— Elitéit királysértő. P o s a r i c s  Lajos 
Csáktornyái kovácssegéd szeptember 24 én egyik 
Csáktornyái korcsmában a királyról sértőleg nyi­
latkozott. Ezért királysértési pert iéditottak Pa- 
sarias ellen, mely a napokban tárgyaltatott a 
pécsi kir. törvényszék előtt. Pasaricsot másfél 
havi államfogházra s 40 korona pénzbüntetésre 
ítélte a bíróság.

— „ V i lá g é g é s .Öt harctéren összegyűj­
tött élményeinek és benyomásainak legjavát adta 
közre e cint alatt F. F ü z e s s é  ry István d r , a 
„Budapest" ismertnevü haditudósítója egy terje­
delmes, érdekes, mindvégig friss és élvezetes 
kötetben. Aki a színes, irodalmilag is nívós, de 
a katona szempontjait sem elhanyagoló cikkeket 
és cikksorozatokat elolvassa, néhány szórakozva 
eltöltött óra alatt tiszta képet nyer arról az iga­
zán titáni küzdelemről, amely kint a fronton 
szuronyokkal és ágyukkal vési Európa térképére 
a legújabb kor történetének legendás fejezeteit 
A díszes kiállítású könyvet, melyhez stilszerü 
csinos címlapot Homicskó Athanáz rajzolt, a 
Wodianer F. és Fiai könyvkiadó ccg adta ki; 
ára mindössze csak 2 korona. Megszerezhető 
a kiadóktól (Budapest, IV , Sarkantyus-utca 3 ) 
vagy bármely könyvkereskedés utján.

Az 1916. évi

megjelent.
Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a|Elbe
cgvre nagyobb kedveitségnek és elterjedtségnek örvend 
s/eplö ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és 
szépség gondozásában való felülnuilhatallanságáért. — 
Ezernyi elismerölevél! Sok legnagyobb kitüntetés! 
Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védőjegyre és a c/.ég helyes nevére! 
Darabja 1 koronáért kapható gyógyszertárakban, dro­

gériákban, illatszerüzletekben stb. 40—;>9
Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje 
(80 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.
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rovaté. I  rovata. MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése 
Lendvavásárhely.

TIVADAR FERENC vas- es füszerkcrcskedése. MAYER JAKAB kereskedő Muraszerduhelv.
HELYBELIEK: TAKÁTS FERENCZ asztalos. NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

ASCtlK.nl. JÓZSEF építész, építési vállalkozó. 
Ki vallul építési tervek készítését, mindennemű épít-

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

NEME Hl ISTVÁN . .n „- m. teUVcdö Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Muraheiy (Deklezsin.)kezest, valamint szakvélemény adasat.

KAUt.fi HEKMAN cipész. Kész cipők raktára. cement-raktára es cement-áru készítése. PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

Hl,AU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. TOMKA GYÖRGY vas* és füszerkereskedése PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

BLAUls BARTOS roíösáru- és kcszruha-üzlete. 
Nagv raktár uri-divat cikkekben.

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltvá- 
nyokat, valamint a legjobb fajú csemegeszőlőt

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-tnester 
Nemesnép.

BECK OSZKÁR fodrásztermc Főül. Tivadar-f. ház kilónkiut és kosnrankint. Vidékre is száiiit után­
vétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett.

PFANCELTER KÁROLY a „Vígadé" bériöje Igló.
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-uicában ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

EKMKNYI JÁNOS babstUö es mézeskalaesos. \\ ŐRI MÁN RLNO röfös- és divataru-kereskedése. RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa.
EPPINüEl. SAMU téglagyáros es gözinalomtulajd. WEiSZ LIFOi divatárukereskedése és rip-Top- 

féle cipő raktára RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.
KERENCZY JÓZSEK vendéglős. WALTERSl )RFER ADOLF mészáros. REVERENCSicS ISTVÁN vendéglős Siófok

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és 
v egyesárukereskedese. WOLFSOHN HENRIK kőzpODti kávés. SBÜL KÁROLY vendéglős Rudamos. 

SCH\VARCr*UPOT bútorkereskedő Várasd.'
FEHKfi ANTAL köröm- es kocsi-kovács.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 
kereskedő, Adorjánfalva.FliCHS JÁNOS borbély- es fodrász. Főül.

liOMBOSY es \\ ÉNÜL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi- üveg- es porczellan-Aru kereskedése. SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.BRULL KÁROLY gőzmalma Rédics.

OROSZ FERENC bérkocsi-vallalata. CSEKE KAROLY ' sesztreg-paraszai gőzmalma. SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.
Kcnyelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre all. DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

GÖNCZ GÁBOR pékmester DZSLBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek.
Özv. ÓALLITS TAMASNÉ kéménysepró-mesternő DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy. 

EPP1NGER SALAMON es FIA kereskedése

ST1MECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.
OL'NDERLACH ANTAL asztalos Szemjános-utca TURNAUER BuLA kereskedő és vendéglős Murarév

Ozv. OREUORENCSICS JÓZSEFNÉ szikviz- 
gyara, Alsó-utca.

HEGEDI CS ISTVÁN csizmadia.
HEGEDŐS SÁNDOR bütőr- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

Csesztreg. Eternit-pala raktár. TÓKA LAJOS mümaimn s lisztraktára Csenlevölgy
EPPINGER JÓZSEF kereskedő Cseszlreg. TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakói

FRANKO ANTAL vendéglője Rántornya. T1BOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.
PÖKST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. „VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata Ft HST ADOLF vendéglős Rédics. VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.
1.EVAS1CS FERENC építőiparos. FÖLDES MÓR „Royal"-kávéháza Csáktornyán.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.
IIAYER ODÚN órás és ékszerész. Nagy raktar 

chiua-ezüst arukban.
Elváila.ja vasgyérük arannyal való bélelését.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)
FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest.

FK1EDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat
MAURKK FERENC srobafestö és másoló. G1DER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc. WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

MARTON KÁLMÁN voskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,guz.asági 

gép-, szén-, Cement- és malomkő-raktár.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza. WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma
GAAL SÁNDOR molnár Red cs. Böhönye (Somogy-m.)

MURSICS LAJOS építőiparos. HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.
NEL BAUEK ANDRAS „Korona* nagy vend. glője HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Beiatinc.

Az olasz háborúNÉMETH PÁL cpü.et- es géplakatos. HERZFELD MÓR kereskedő Celldömöik.
POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

szivar nagy*áruda. JER1CS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berende- 
zési vállalkozó Mu r a  hely. ■  térk ép e  ■

■  ■  :----------------------------------- ■ ■

PERKO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.
RE1CHENFELD LAJOS mészáros és hentes­

üzlete. Főút. Balkányi-ház.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
„SCHRANTZ-ÁRUHAZ* (Alsólendva, Templom- KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-tn.) ■  m
tér, dr. Filkor-fclc ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás rófös-. rövid- es divatáru-cikkekben. KOLLLR J.iNOS vegyeskereskedő Göutérháza Ara 1 korona
KEA\ÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaoó (Főút). Tarta lm azza az ö sszes  helységeket,KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­

kereskedése, Eternit-pala elárusitása MuraszombatSIMONRA JÁNOS szíjgyártó.
SCHAFFHALSER ENDRE machaiiik&s. 

Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.
folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­
gép javító műhelye Csáktornyán.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 
és szénkereskedése KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

Kapható :

Balkányi Ernő üzletébenSTERMAN JÓZSEF ácsmester KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva­
hosszufalu.

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 
a vasúti állomás átellenében. KOSA FERENC cipész Nemesnép. Alsólendvan,

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője. LOYEXYÁK VINCE borhely Lendvavásárhely

Gyönyörű illusztrációk!
A most folvó világháborúnak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, mely 32 oldal terjede­
lemben, gyönyörű illusztrációkkal

Érdekfeszitő olvasmányok! = Mesésen olcsó árért!
címmel jelenik meg. Minden füzet­
hez Jókainak a »Jövö század re­
génye* c. müvéből egv iv van 
csatolva, azonkívül mümellékletek.

24 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg! Egy-egy füzet ára csak 24 fillér!
■ ■■■ A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendvan. 24 fillér

Nyomatott BaUanyi Emó könyvnyomdáiéban Alsólendvan


